
 IV TYDZIEŃ Wielkiego Postu  
15 III – 22 III 2026 r.  

   NIEDZIELA (dnia 15 marca) 
7,30 Za † Stefanię Baranowicz, od sąsiadów z klatki 
9,30 Dziękczynno-błagalna za wstawiennictwem św. Józefa w intencji całej rodziny 
11,30 Dziękczynno-błagalna w intencji Pauliny z okazji 18 urodzin  prośbą o Boże 
błogosławieństwo; Liturgia chrzcielna 
15,50 Gorzkie Żale i kazanie pasyjne 
16,30 W intencji rodziny Ziejków o prowadzenie Ducha Św. 

    PONIEDZIAŁEK (dnia 16 marca), rekolekcje szkolne 
7,00 Za †† rodziców z obu stron i braci 
17,00 Za † dawcę i jego rodzinę  

  WTOREK (dnia 17 marca), św. Patryka, rekolekcje szkolne 
7,00 Za † Irenę Brodocz, od rodziny Szajter - Danuty i Czesława 
17,00 Za † Krystynę Niemiec, od męża Janusza 

   ŚRODA (dnia 18 marca), zakończenie rekolekcji szkolnych 
7,00 Za † rodziców Władysławę i Włodzimierza Kinachów  
10,00 Za † Augustynę Sidzinka, od znajomej 
12,00 1. Za † Teresę Jarmoszko; 2. Za † Grzegorza Małkowskiego w 30 dzień po 
śmierci 
17,00 Za †† rodziców Józefa i Marię, rodzeństwo 

   CZWARTEK (dnia 19 marca), uroczystość św. Józefa Oblubieńca NMP 
7,00 Za †† męża Józefa, teściów Lutysławę i Józefa, zmarłych z rodziny Błaszczyk 
17,00 Dziękczynno-błagalna w intencji parafialnej wspólnoty św. Józefa 

   PIĄTEK (dnia 20 marca) 
 7,00 Za † męża Stanisława, od żony; Droga krzyżowa 
16,30 Nabożeństwo do Miłosierdzia Bożego 
17,00 Wypominki za zmarłych; Droga krzyżowa, Msza Za †† teściów Józefa i Stefa-
nię   

   SOBOTA (dnia 21 marca) 
7,00 Za †† Antoniego Błachuta w 30 r. śmierci, żonę Marię, rodziców, rodzeństwo, 
szwagrów, bratowe, zmarłych z rodziny Gruszczyk  
17,00 Za †† mamę Joannę w 5 rocznicę śmierci, tatę Karola i brata         

   NIEDZIELA (dnia 22 marca) 
7,30 Za †† rodziców Irenę Brodocz i Karola, od córki Joli i zięcia Wiesława 
9,30 W intencji Anny i Józefa o pokój i błogosławieństwo w całej rodzinie 
11,30 W intencji mieszkańców ul. Morcinka 17 
15,50 Gorzkie Żale i kazanie pasyjne 
16,30 Za † Augustynę Sidzinka, od siostry Krystyny z mężem 
18,00 Spektakl "Przyjaciel. Jezusa oczami św. Jose Sancheza del Rio" 

Ogłoszenia duszpasterskie 
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Dziś o g. 15,50 zapraszamy na nabożeństwo Gorzkich Żali z kazaniem pasyjnym. 

Dziś kończą się w naszej parafii warsztaty liturgiczno-muzyczne „Ave Crux! Ave 
Maria”. Zwieńczeniem warsztatów będzie uroczysta Msza św. o g. 11,30 z 
muzyczną posługą uczestników. Dziękujemy prowadzącym, uczestnikom i 
ofiarodawcom tego wydarzenia.  

Od poniedziałku do środy będą trwały w naszym kościele rekolekcje szkolne dla 
uczniów szkoły podstawowej. Nauki będzie głosił o. Izajasz z Cieszyna. 

W czwartek obchodzimy uroczystość św. Józefa Oblubieńca Najświętszej Maryi 
Panny. Po Mszy wieczornej będzie spotkanie formacyjne dla dzieci przygoto-
wujących się do I Komunii św. z rodzicami. 

Na Nabożeństwa Drogi krzyżowej zapraszamy w piątek  po rannej Mszy św. i o g. 
17 (przedtem wypominki za zmarłych). 

Z racji trzeciego piątku miesiąca zapraszamy przed wieczorną Drogą krzyżową na 
nabożeństwo do Miłosierdzia Bożego o g. 16,30. 

W sobotę o g. 8 z parkingu przy sklepie wyjeżdżamy na pielgrzymkę do Panewnik 
i Turzy Śl. 

W przyszłą niedzielę o g. 18 w sali domu spotkań zostanie powtórzony spektakl 
„Przyjaciel. Jezus oczami św. Jose Sancheza del Rio” w wykonaniu naszego 
zespołu teatralnego, Teatru św. Genezjusza. Zapraszamy wszystkich chętnych. 

Bóg zapłać za sprzątanie kościoła - mieszkańcom ul. Górny Bór 3 oraz za ofiary     
na kwiaty, w tym tygodniu (w piątek po wieczornej Mszy św.) prosimy o 
sprzątanie mieszkańców ul. Górny Bór 4. 
 
Bóg zapłać za ofiary ub. niedzieli na pomoc świąteczną dla potrzebujących,  
a także za dziś składane ofiary na pokrycie kosztów ogrzewania. 
Przy bocznym wyjściu z kościoła obok prasy katolickiej do nabycia są także 
paschaliki w akcji Caritas, z których dochód przeznaczony jest dla potrzebują-
cych dzieci. 
Kawiarenka dziś jest nieczynna, do biblioteki zapraszamy we wtorek po wie-
czornej Mszy św. 
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Kancelaria  
parafialna czynna: 

pn. i pt. 8 - 9, 
wt. i czw. 15,30 – 16,30, 

środy 18 - 19 

 

Msze św. 
w niedziele:  

7,30, 9,30, 11,30, 16,30  
(od czerwca do sierpnia - 

wieczorna Msza o g. 19,00);  
w tygodniu:   
 7,00 i 17,00  

 
Spowiedź św.  

codziennie pół godziny  
przed Mszą św. 

Msza św. z modlitwą  
o uzdrowienie -   
I wtorki o g. 19. 
Msza szkolna 

dla dzieci i młodzieży –  

I piątek, g. 17
 

Liturgia chrzcielna 
i błogosławienie  
rocznych dzieci 

III niedziela miesiąca, g. 11,30 
 

Adoracja  
Najśw. Sakramentu 
piątki od g. 15 do 17,  

w pozostałe dni godzinę przed 
wieczorną Mszą św. 

w I piątki od 7,30 do 17  
i od 20 do 7 rano 

 
Indywidualne  

błogosławieństwo 
 kapłańskie: 

po każdej Mszy św. 

PARAFIA  MATKI  BOŻEJ  RÓŻAŃCOWEJ w SKOCZOWIE 
ul. Harcerska 12, 43-430 Skoczów, tel. 33 8577160;  mail: parafiagornybor@gmail.com   

konto bankowe.: Bank Spółdzielczy w Skoczowie, nr 95 8126 0007 0003 5129 2000 0010  

4 Niedziela wielkiego postu ; Czytania mszalne:  
1 Sm 16, 1b. 6-7. 10-13b; Ps 23; Ef 5, 8-14; J 9, 1-41; 
 Czytanie z 1 Księgi Samuela 
  Pan rzekł do Samuela: „Napełnij oliwą twój róg i idź: Posy-
łam cię do Jessego Betlejemity,  gdyż między jego synami upatrzyłem 
sobie króla”.    Kiedy przybyli, spostrzegł Eliaba i mówił: „Z pewno-
ścią przed Panem jest Jego pomazaniec”. Jednak Pan rzekł do Samue-
la: „Nie zważaj ani na jego wygląd, ani na wysoki wzrost, gdyż nie 
wybrałem go, nie tak bowiem człowiek widzi, jak widzi Bóg, bo czło-
wiek patrzy na to, co widoczne dla oczu, Pan natomiast patrzy na ser-
ce”…. Czytanie z Listu św. Pawła do Efezjan      
 Bracia: Niegdyś byliście ciemnością, lecz teraz jesteście świa-
tłością w Panu: postępujcie jak dzieci światłości. Owocem bowiem 
światłości jest wszelka prawość i sprawiedliwość, i prawda. Badajcie, 
co jest miłe Panu. I nie miejcie udziału w bezowocnych czynach ciem-
ności, a raczej piętnując, nawracajcie tamtych. O tym bowiem, co u 
nich się dzieje po kryjomu, wstyd nawet mówić. Natomiast wszystkie 
te rzeczy piętnowane stają się jawne dzięki światłu, bo wszystko, co 
staje się jawne, jest światłem. Dlatego się mówi: „Zbudź się, o śpiący, 
i powstań z martwych, a zajaśnieje ci Chrystus”.   
 Słowa Ewangelii według Świętego Jana  
 Jezus przechodząc ujrzał pewnego człowieka, niewidomego od 
urodzenia. Splunął na ziemię, uczynił błoto ze śliny i nałożył je na 
oczy niewidomego, i rzekł do niego: „Idź, obmyj się w sadzawce Si-
loe”, co się tłumaczy: Posłany. On więc odszedł, obmył się i wrócił 
widząc.    A sąsiedzi i ci, którzy przedtem widywali go jako żebraka, 
mówili: „Czyż to nie jest ten, który siedzi i żebrze?”. Jedni twierdzili: 
„Tak, to jest  ten”, a inni przeczyli: „Nie, jest tylko do tamtego podob-
ny”. On zaś mówił: „To ja jestem”. Zaprowadzili więc tego człowieka, 
niedawno jeszcze niewidomego, do faryzeuszów. A dnia tego, w któ-
rym Jezus uczynił błoto i otworzył mu oczy, był szabat. I znów faryze-
usze pytali go o to, w jaki sposób przejrzał. Powiedział do nich: 
„Położył mi błoto na oczy, obmyłem się i widzę”.    Niektórzy więc 
spośród faryzeuszów rzekli: „Człowiek ten nie jest od Boga, bo nie 
zachowuje szabatu”. Inni powiedzieli: „Ale w jaki sposób człowiek 
grzeszny może czynić takie znaki?”. I powstało wśród nich rozdwoje-
nie. Ponownie więc zwrócili się do niewidomego: „A ty, co o Nim 
myślisz w związku z tym, że ci otworzył oczy?” Odpowiedział: „To 
jest prorok”.  Na to dali mu taką odpowiedź: „Cały urodziłeś się w 
grzechach, a śmiesz nas pouczać?”. I precz go wyrzucili.     Jezus usły-
szał, że wyrzucili go precz, i spotkawszy go rzekł do niego: „Czy ty 
wierzysz w Syna Człowieczego?”. On odpowiedział: „A któż to jest. 
Panie, abym w Niego uwierzył?”. Rzekł do niego Jezus: „Jest nim Ten, 
którego widzisz i który mówi do ciebie”. On zaś odpowiedział: 
„Wierzę, Panie!” i oddał Mu pokłon.  

WPROWADZENIE  
Uzdrowienie niewido-

mego od urodzenia jest 
zapowiedzią chrztu świę-
tego. Bóg powołał nas, 
jak Dawida, byśmy cho-
dzili w Jego światłości. 
Światłość ta zajaśniała 
dla nas, gdyśmy przyjęli 
chrzest. Niestety, grzechy 
zaciemniają w nas Boże 
światło. Święty Paweł 
wzywa więc ludzi, by 

odrzucili zło grzechów i 
zawsze chodzili w świa-
tłości Pana. Pokuta, któ-
ra powinna być naszym 

udziałem, odnawia w nas 
także łaskę chrztu święte-
go i zbliża nas do świa-
tłości Chrystusa. Niech 

więc dzisiaj, mocą Pana, 
otworzą się nasze oczy, 

byśmy dostrzegli światło 
Boga płynące z ofiary, w 

której uczestniczymy.  

Siedem słów z krzyża i siedem cnót 

3. Roztropność i zasada pomocniczości 

 Kolejna zasada katolickiej nauki społecznej – 
pomocniczości to dbałość, by osoby i całe grupy spo-
łeczne mogły swobodnie wykonywać swoimi siłami  
i wg posiadanych zdolności to co pomaga w ich roz-
woju, a wszelka działalność społeczna, także władz 
państwowych ma wspierać, ochraniać takie działania, 
a nie niszczyć, wchłaniać czy zastępować ich działal-
ność przez centralizację, biurokrację, monopolizację, 
przesadną opiekuńczość. 

 Potrzeba w tym kierowania się cnotą roztropności, 
którą ukazuje nam Jezus z wysokości krzyża w 3 zda-
niu…Ile miłości Jezusa w tym słowie: oto Matka twoja, 
oto syn Twój – miłości do Jana, do mnie, ciebie, ile roz-
tropności w tym, że testamentem Jezusa było przekaza-
nie nam największej miłości Jego życia, tak rodziło się 
nowe Królestwo z nowymi więziami powstałymi z odku-
pienia, odtąd Maryja jest naszą Matką, a my Jej dziećmi. 
Gdyby istniał lepszy sposób na przyprowadzenie nas do 
siebie, oddałby nas w inne ręce niż Jej. Lecz kto zna le-
piej Jezusa niż Jego Matka? Ileż roztropności w tym że 
dał nam w Maryi idealną miłość, przecież upodabniamy 
się do tego co kochamy, im wyższe pasję, ideały tym 
szlachetniejszy nasz charakter, a zaszczepić właściwy 
ideał to klucz do kształtowania charakteru, dlatego każdy 
naród ma swoich bohaterów – dowódców, ale i w sferze 
sztuki, sportu; dlaczego nie mielibyśmy mieć ideału  
w najważniejszym obszarze naszego życia – zbawieniu 
naszych dusz? Taką rolę odgrywa Maryja, obiekt tak 
czystej miłości, świętej i macierzyńskiej, że aby być jej 
godnym unikamy tego co mogłoby Ją urazić. to wzór 
miłości, dla której poświęca się mniejsze i niższe miłost-
ki; dla której pragnie się budowania już tu na ziemi świa-
ta piękniejszego, bardziej sprawiedliwego, cywilizacji 
miłości, do której prowadzą nas omawiane tu zasady 
życia społecznego Kościoła; jakże dziś świat potrzebuje 
usłyszeć 3 słowo z krzyża – zainspirować się Dobrą Ko-
bietą, od której nauczymy się najbardziej szlachetnego 
życia, jakie kiedykolwiek widział świat…  
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